

## ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе

**Голодяевой Марии Сергеевне**, выполнившей диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук на тему: «Гепатоз у коров-первотелок (диагностика и профилактика)», представленную к защите по направлению подготовки 36.06.01 Ветеринария и зоотехния (профиль подготовки 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных)

Голодяева Мария Сергеевна, 1993 года рождения, в 2016 году окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины». В период с 2016 по 2019 обучалась в очной аспирантуре при кафедре внутренних болезней животных им. А.В. Синева ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины». С 2019 года по настоящее время работает в должности ассистента кафедры внутренних болезней животных им. А.В. Синева того же вуза.

В период с 2016 по 2021 годы Голодяева М.С. успешно выполнила научно-исследовательскую работу по предложенной теме: «Гепатоз у коров-первотелок (диагностика и профилактика)». В результате проведенных исследований соискателем впервые предложен и опробован в производственных условиях новый метод профилактики гепатоза коров-первотелок с использованием гепатопротектора «Гепалан» и изучена его эффективность. Установлены положительные результаты от применения гепатопротектора «Гепалан» на организм первотелок, выражающиеся в увеличении их продуктивности, путем коррекции обменов веществ. Выявлены метаболические и физиологические предпосылки возникновения гепатоза на ранних стадиях его развития у коров-первотелок, позволяющие своевременно профилактировать рассматриваемую патологию. Изучено действие препарата «Гепалан» на предупреждение возникновения жировой дистрофии печени у коров-первотелок и его влияние на развитие полученного от них потомства. Установлено влияние гепатопротектора «Гепалан» на молочную продуктивность коров-первотелок.

По теме диссертации опубликовано девять работ в сборниках всероссийских и международных конференций, центральных журналах и отдельных изданиях. Из них: в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата и доктора наук – шесть (Ветеринария – одна; Международный вестник ветеринарии – одна; Вопросы нормативно-правового регулирования в ветеринарии – две; Ветеринария, зоотехния и биотехнология – две). Три работы опубликованы в сборниках научных конференций. На основании результатов научного исследования получен патент РФ.

Голодяева Мария Сергеевна в настоящее время высококвалифицированный научный работник и образованный, культурный педагог, пользующийся заслуженным авторитетом среди сотрудников университета и студентов. Указанные научные достижения и личные качества соискателя позволяют рекомендовать диссертационную работу Голодяевой М.С. к публичной защите.

Научный руководитель  
доктор ветеринарных наук, профессор  
кафедры внутренних болезней животных  
им. А. В. Синева ФГБОУ ВО СПбГУВМ

Батраков  
Алексей Яковлевич

196084, Санкт-Петербург, ул. Черниговская, д. 5  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины»  
тел/факс (812)388-36-31  
e-mail: spbguv.m.ru

